

# INVESTICIJA U BUDUĆNOST

*Sa svojom izrazitom regionalnom orijentacijom, RBS želi da okupi najbolje menadžere i da kroz svoj MBA program stvori lidere koji će znati da se izbore sa izazovima koje nose društvene i ekonomske promene*

**Z**a početak, da li biste mogli da nam kažete nešto o Rome Business Schoolu? Koje sve module Rome Business School nudi? Ko su predavači i na koji način je organizovana nastava?

— Rome Business School Belgrade (RBS) međunarodna je poslovna škola sa sedištem u Beogradu. Pridruženi je član Rome Business School iz Italije, koja poseduje brojne međunarodno priznate akreditacije. Škola posluje po najvišim profesionalnim standardima i posvećena je edukaciji menadžera i budućih lidera. Kako bi svojim polaznicima obezbedila što kvalitetniji program, ali i pokazala konkretnu primenu stečenog znanja u aktuelnim kompanijama, predavači su međunarodnoiskusni treneri i eksperti sa dugogodišnjim profesionalnim iskustvom. Predavanja su koncipirana tako da polaznici imaju priliku da stečena znanja odmah testiraju i primene kroz rešavanje brojnih studija slučaja (tzv. case study). Nastava se odvija u „part tajm“ formatu, od petka do nedelje, jedanput mesečno, što zahteva minimalno odsustvo sa posla za ove svakako već zauzete poslovne ljude. MBA program kroz 16 modula pokriva sve važne poslovne celine, menadžerima daje prednost u odnosu na druge, razvijajući njihov leaderski potencijal, kandiduje ih za najodgovornije pozicije u kompanijama. Zato sa pravom naš slogan glasi „Bolji menadžeri za bolji svet“.



**SRBOLJUB MARKOVIĆ**

Direktor Rome Business School Beograd

**Kako ste odlučili da svoj kampus smestite baš u Beograd? Šta je to što mislite da naš glavni grad ima da ponudi studentima?**

— Beograd je zadržao epitet prestonice u ekonomskom, kulturološkom, pa i turističkom smislu, odnosno centra prema kome je oduvek gravitirao ceo naš region. Da je tako i dalje, pokazuje i ubrzani ekonomski razvoj, te, uprkos pandemiji, Beograd beleži veliki broj i poslovnih i turističkih poseta. Studenti u ovom gradu nalaze šansu za kvalitetnim studiranjem, uz mogućnost povezivanja sa kolegama studentima iz regiona. Sa svojom izrazitom regionalnom orijentacijom, RBS želi da okupi najbolje menadžere i da kroz svoj MBA program stvori lidere koji će znati da se izbore sa izazovima koje nose društvene i ekonomske promene.

**Kako izgleda „foto-robot“ vašeg studenta? Iz dosadašnjeg iskustva, ko se najčešće odlučuje da upiše MBA studije i sa kojim rezultatima po završetku studija?**

— RBS svoj rad u Beogradu započinje upisom prve generacije studenata na Executive MBA program, koji je namenjen iskusnijim menadžerima. Kroz veoma pažljiv proces selekcije kandidata nastojimo da damo prednost menadžerima srednjeg i višeg nivoa, kao i preduzetnicima, koji uz znanja i iskustva koja već poseduju mogu lako da se transformišu u lidere koji će biti nosioci strateških odluka u svojim kompanijama. To praktično znači da su polaznici menadžeri sa najmanje pet godina menadžerskog iskustva i jasnom željom da kroz 16 modula razviju svoje kompetencije do punog potencijala i tako konkurišu za tzv. C-level pozicije. Kao škola fokusirana na region, polaznici dolaze iz Srbije, ali i iz zemalja bivše Jugoslavije, Bugarske, Rumunije, Albanije, tako da kroz brojne vannastavne događaje stvaramo priliku za umrežavanje i razmenu znanja, što daje punu vrednost našem MBA programu.

**Profesionalni razvoj i usavršavanje veoma često dovode i do promene karijere. Koliko su vaše studije usmerene ka onima koji bi želeli da nastave rad u nekom potpuno drugačijem sektoru?**

## NEPROCENJIVO ISKUSTVO RAZLIČITOG SAGLEDAVANJA STVARI

**Jedna od prednosti MBA studija generalno je i umrežavanje, a neretko su poznanstva koja MBA studenti steknu gotovo jednako važna u njihovoj daljoj karijeri koliko i znanje koje su stekli. Koliko Rome Business School posvećuje pažnje umrežavanju?**

— Mi u Rome Business Schoolu i te kako znamo značaj umrežavanja i baš zato planiramo da mu posvetimo veliku pažnju. Kvalitetni predavači sa višegodišnjim iskustvom na međunarodnom nivou, inovativni moduli koji su u skladu sa tržišnim očekivanjima i praktična nastava koja podstiče razmenu znanja i usavršavanje – samo su deo MBA iskustva. Drugi, možda i značajniji aspekt jeste povezivanje sa kolegama polaznicima, koji imaju približno isto iskustvo, ali dolaze iz različitih industrija, što daje neprocenjivo iskustvo različitog sagledavanja stvari. Takođe, u planu su i događaji kao što su predavanja sa gostima predavačima CEO i industrijskim ekspertima, zatim konferencije, kokteli, ali i druženja i drugi neformalni skupovi sa ciljem razmene kontakata i umrežavanja. Međutim, ono što RBS čini jedinstvenom na ovom tržištu jeste Korporativni savetodavni odbor (Corporate Advisory Board), koji čine eminentni stručnjaci iz različitih oblasti. Dokazani i renomirani stručnjaci koji čine Odbor ne samo da će uticati na kvalitet nastave i predavanja već će biti i svojevrsna direktna spona između studenata i privrede istovremeno.

— Tačno je da studenti već sa prvim modulom na RBS MBA programu dobijaju nove mogućnosti kao rezultat ohrabrenja, većeg samopouzdanja i proširenog polja kada je reč o sagledavanju biznisa. Tako naoružani znanjem, aktuelnim trendovima i jakom podrškom profesora i studenata, koji dolaze iz različitih industrija i pozicija – polaznici se spremaju za nove, odgovornije pozicije – kako u svojim kompanijama, tako i u drugim kompanijama, često iz drugog sektora. Svakako, nove pozicije koje nose veće odgovornosti podrazumevaju i bolje uslove, veće zarade, tako da investicija u MBA program bude veoma brzo isplativa i u tom, materijalnom smislu.

**U poslednje vreme pojavljuje se sve više zanimanja koja nisu postojala do pre samo koju godinu. Da li RBS nudi i mogućnosti za one koje interesuju takvi moduli?**

— Danas su potrebni menadžeri koji se brzo prilagođavaju promenama i sa vizijom koja ide u korak sa tehnološkim napretkom. Zato pažljivo biramo module koje nudimo u okviru MBA programa, a spremni smo da ih menjamo shodno tražnji od strane studenata i privrede. Savetodavni odbor treba da osigura proces konstantnog usavršavanja kako bi se smanjio jaz koji postoji

**Naoružani znanjem, aktuelnim trendovima i jakom podrškom profesora i studenata, koji dolaze iz različitih industrija i pozicija – polaznici se spremaju za nove, odgovornije pozicije**

između akademske i menadžerske realnosti. Mi smo u potpunosti posvećeni upravo ovom zadatku. Naš Executive MBA ima tri segmenta – to su svest, inovacija i transformacija, a svaki segment ima svoje module koji zaokružuju sve bitne veštine upravljanja i liderstva. Pored MBA, koji se izvodi na engleskom jeziku, i to uživo, RBS sa svojim partnerom RBS Italija nudi brojne specijalizovane master programe, koji odgovaraju ljudima koji žele da određenu oblast detaljnije proučavaju kako bi dostigli ekspertski nivo. Neki od tih programa su: master iz e-zdravlja, master iz sporta, master iz nauke o podacima (Data Science), master o hrani i pićima (Food and Beverage Management), master o modi i dizajnu (Fashion and Design Management). •